

А
МИТРОФАН.

МИССИОНЕР.
СБОРНИК

У $\frac{16}{611}$

А

116
611
с

А

Иеромонахъ Митрофанъ.
(Абрамовъ).

Миссіонерскій
СБОРНИКЪ.

(Статьи по обличенію и разбору сектанства и католичества).

Цѣна 20 коп.

Житомиръ.

Электрическая типографія М. Дененмана, Михайловская, 6.

1908.

А

A



2007097110

A

216
 611



І.

О Св. Преданіи.

Священнымъ Преданіемъ называется все то, что передалъ людямъ Господь нашъ, Іисусъ Христосъ и открылъ Духъ Святой чрезъ святыхъ Апостоловъ Христовыхъ и ихъ преемниковъ—святыхъ отцовъ и учителей Церковныхъ. Господь Іисусъ Христосъ, когда жилъ на землѣ, обходилъ города и селенія и училъ людей, какъ вѣровать въ Бога и исполнять Его святую волю.—Послѣ вознесенія Господня дѣло Его проповѣди продолжали святые апостолы и ученики Христовы, которымъ Господь далъ такое повелѣніе: „идите, научите всѣ народы, уча ихъ соблюдать все, что Я повелѣлъ вамъ“ (Матѣ. 28, 19—20). Исполняя заповѣдь своего Божественнаго Учителя, апостолы и ученики Христовы разошлись по всѣмъ странамъ земли и вездѣ учили людей тому, что видѣли и слышали отъ Господа.—Они сообщили людямъ, какъ жилъ на землѣ Господь нашъ, Іисусъ Христосъ, какія Онъ творилъ знаменія и чудеса, какъ пострадалъ за наши грѣхи, умеръ и воскресъ, какъ вознесъ на небо, и какія даровалъ людямъ святыя заповѣди.—По смерти апостоловъ священное Преданіе возвѣщали людямъ апостольскіе преемники—св. отцы и учителя церкви, которымъ Апостолы преподавали благодатные дары святаго Духа. Они разъяснили людямъ, какъ надо правильно выражать свою вѣру въ Бога, какъ совершать богослуженія и таинства и какими законами и правилами руководствоваться въ церковной жизни.—Въ настоящее священное Преданіе возвѣщаютъ людямъ преемники святыхъ отцовъ—настыри и учителя святой Православной Церкви.—Такимъ образомъ, священное преданіе ведетъ свое начало отъ самого Господа, отъ святыхъ апостоловъ и отцовъ церкви, оно открыто людямъ Духомъ Святымъ; а потому имѣетъ весьма важное значеніе для каждого православнаго христіанина. Каждый, кто носитъ имя православнаго христіанина, долженъ свято вѣрить священному Преданію, какъ преданію Самаго Господа, относиться къ нему съ довѣріемъ и уваженіемъ и исполнять все его постановленія. Къ исполненію св. Преданія призываетъ людей самъ Господь нашъ, Іисусъ Христосъ,

говоря: „Истинно, истинно говорю вамъ, кто соблюдетъ слово Мое, тотъ не увидитъ смерти во вѣкъ“ (Іоан. 8, 51). Къ исполненію св. Преданія призываютъ людей и св. апостолы, изъ которѣхъ апостоль Павелъ говоритъ: „Братія, стойте и держите Преданія, которымъ вы научены словомъ, или посланіемъ нашимъ“ (Фессал. 2, 15). Къ исполненію священнаго Преданія призываютъ людей и святые отцы и учителя церкви, когда говорятъ: „кто преданіе церкви писанное или неписанное отвергаетъ, да будетъ анаѳема“. Къ сожалѣнію, въ послѣднее время появились люди, которые, пренебрегая словами самого Господа и нарушая завѣты святыхъ апостоловъ и отцовъ Церкви, не только сами отвергаютъ священное Преданіе, но и другихъ научаютъ дѣлать то же. Они говорятъ: „для чего намъ священное Преданіе, когда у насъ есть священное Писаніе? Для нашего спасенія достаточно и исполненія одного св. Писанія“. Такимъ людямъ въ отвѣтъ нужно сказать слѣдующее. Вы говорите противное словамъ Самого Господа и Его апостоловъ, повелѣвающихъ намъ исполнять священное Преданіе. Правда въ священномъ Писаніи содержится слово Самого Господа и Его апостоловъ; но Господь, какъ написано въ Евангеліи, повелѣлъ намъ соблюдать все, что Онъ заповѣдалъ людямъ, въ священномъ-же Писаніи записано далеко не все, чему училъ людей Христосъ и Его апостолы. Что это такъ, доказательства тому находятся въ самомъ же св. Писаніи.—Такъ св. Іоаннъ Богословъ въ концѣ своего Евангелія пишетъ: „много сотворилъ Иисусъ предъ учениками Своими и другихъ чудесъ, о которыхъ не написано въ книгѣ сей“ (Іоан. 20, 30). Тотъ-же апостоль въ концѣ своего второго посланія пишетъ христіанамъ: „многое имѣю писать вамъ, но не хочу на бумагахъ чернилами, а надѣюсь придти къ вамъ и говорить устами къ устами“ (2 Іоан. 1, 12). Да и возможно-ли допустить, чтобы святые апостолы за короткое время своей жизни на землѣ могли записать все, чему училъ людей Господь и Его ученики? Святый евангелистъ Іоаннъ говоритъ, что еслибы писать о всемъ подробно, то и самому міру не вмѣститься написанныхъ книгъ (Іоан. 21, 25). Между тѣмъ, все, чему училъ людей Христосъ и св. апостолы, и что не записано въ св. Писаніи, весьма важно и необходимо знать каждому христіанину, такъ какъ въ соблюденіи всего ученія Господа и св. апостоловъ—наше спасеніе, наша надежда, наша жизнь вѣчная. „Истинно, истинно говорю вамъ, училъ Спаситель, кто слушаетъ слова Мои и вѣруетъ въ Пославшаго Меня, на судъ не приходитъ, но переходитъ отъ смерти въ жизнь“.